



Опочня-РОСТ

Радость От Совместного Творчества

Первый творческий проект школьного телевидения и печатного СМИ

№4 (ноябрь) 2021 года



Наше право

В Опоченском центре образования во второй половине ноября состоялась тематическая неделя правовой грамотности. Как рассказала заместитель директора по воспитательной работе Евгения Минакова, неделя была отмечена рядом полезных и интересных мероприятий для школьников.

Так, с целью повышения правовой грамотности учащихся и снижения количества правонарушений несовершеннолетних прошло занятие по правам и обязанностям подростков.

Ученики среднего звена школы прослушали материал урока и заполнили анкеты по правовой грамотности.

Затем педагог-психолог центра Фарида Сапронова подробно проконсультировала учащихся по правам и обязанностям несовершеннолетних, рассказала, что такое медиация и зачем в школе служба с таким названием.

В области права медиация означает посредничество, это популярная современная технология урегулирования споров и конфликтов. Как рассказала Фарида Рафаэлевна, в школьной, как и любой другой сфере жизни, без конфликтов не обходится, и юному поколению необходимо выходить из сложных ситуаций с наименьшими психологическими травмами и потерями. Подобная служба теперь действует в Опоченском Центре образования, так что любой воспитанник дошколь-

ного учреждения или школьник в непростой момент имеет право обратиться к психологу за советом.



В рамках недели правовой грамотности заведующая школьной библиотекой Татьяна Потоцкая с учениками второго класса подробно обсудила права человека. Занятие было построено на простых доступных примерах с привлечением широкого иллюстративного материала из детских книг библиотечного фонда. Школьники изучили основные направления современного права, в том числе права ребенка, а затем сфотографировались с полюбившимися книжками.

В школьном холле состоялась выставка детского рисунка. На ярких и самобытных работах ученики всех возрастов поразмышляли над тем, какие права ребенка играют роль в их повседневной жизни. И, судя по общему радужному колориту выставки, представления о своих правах у юных художников вполне объективные, к тому же по-детски радостные и непосредственные.



Право имеем!

Ученики 6 класса, участники объединения дополнительного образования «Журналистика», в неделю права провели блиц-опрос среди одноклассников на тему правовых отношений, задав единственный, но актуальный вопрос: какое из прав ребенка ты считаешь важным и почему? И вот какие ответы они записали друг за другом.

Егор Кузьмин:

«Считаю, самое важное право детей – высказывать свое мнение. Хочется, чтобы взрослые слышали и понимали детей, будь то родители, учителя или другие взрослые. Тогда жить будет проще и веселее».

Глеб Мартынов:

«Думаю, для нас очень важно право на отдых. Много времени проводим в школе, долго делаем «домашку», устаем от заданий, особенно по точным предметам, русскому и математике. В общем, перегрузок немало. Поэтому нам надо хорошо отдыхать: гулять, играть с друзьями, ездить в интересные поездки. Я бы вот поехал на Алтай...»

Георгий Шаповалов:

«Я бы назвал первым право на здоровье. Без здоровья никуда. Летом хорошо бы съездить на море, побыть на природе. Спорт – тоже полезно. Три года занимаюсь самбо.

Самбо воспитывает ум, выносливость, силу воли, помогает быть здоровым. У спортсмена должна быть здоровая диета. Папа говорит: ешь больше мяса и белковой пищи, чтобы побеждать и быть сильным».

Егор Данилов:

«Почему-то никто из ребят не назвал право на образование и развитие, а для нас это важное право. Не будь школы, не было бы дальше колледжа, института, а потом интересной работы. Образование помогает раскрыть себя. Мне в школе нравятся история, английский и французский языки. Хочется путешествовать.

Английский язык, на котором говорит много людей в мире, надеюсь, в этом поможет. Может, я буду врачом-хирургом. Хочу помогать людям бороться с болезнями. Для этого надо много учиться».

Артем Арзуманян:

«По-моему, важнее всего право ребенка жить в семье. Без родных не проживешь. У нас многодетная семья, трое детей, мама и папа, бабушка и дедушка, мои брат и сестра учатся со мной в одной школе.

Семья – это святое. Мои корни в Армении, почти каждое лето летаю туда навестить близких. В Армении сильны традиции крепкой семьи, там радостно встречают и каждый день устраивают праздник».

Практику юных журналистов направляла руководитель объединения дополнительного образования Валентина Киденко.

В ходе беседы по теме она напомнила ребятам, что в школе и дома у них есть не только широкие права, но и не менее актуальные для их роста обширные обязанности.

Соб. инф.

